

SZARVASI KÖZLÖNY

POLITIKAI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, I. ker.,
Horthy Miklós út 9. Az összes postai küldemé-
nyek ide címzendők! Telefonszám: 16.

Főszerkesztő:

OROSZ IVÁN

Előfizetési árak: Helyben házhoz hordva negyed-
évre 1.30 P., 1 hónapra 40 fillér, vidékre negyed-
évre 2. P., egy példány ára 10 fillér.

Nemzeti élet

Írta: vitéz Nagy-Megyeri Nagy Károly ny. altábornagy.

A nemzet fogalmára nézve igen eltérők a vélemények. Immanuel Kant úgy határozza meg a nemzetet, hogy az „a közös származásuk alkotta polgári egész”. Kornis Gyula professzor szerint: „A nemzet a szellemi egység, a közös észjárás és a közös szívjárás, a közös történelmi szemlélet és a közös sorsérzés” kifejezője. Méhely professzor szerint a nemzet az egyforma eredetű emberek összessége, amiből világos, hogy a nemzet és a faj egybevágó fogalom. Kornis Gyula meghatározása tehát tágabb keretű, mely feltételezi, hogy Magyarország határain belül élő minden nemzetiség idővel annyira áthasonul, hogy a közös ész- és szívjárás, történelmi szemlélet és sorsérzés tekintetében a magyarral egyenértékű lesz. Méhely Lajos ezt élettani okokból lehetetlennek tartja a állításának bizonyosságul a velünk több évszázadon keresztül sorsközösségben élő nemzetiségeinknek a közelmúltban tanúsított magatartására utal. Rákosi Jenő a nyelvet tekintli a legnagyobb összetartó erőnek, mikor azt állítja, hogy „aki valamely nyelv határára kerül, annak a nyelvnek fajtáit tulajdonságait is felveszi”. Ezzel szemben a legnagyobb magyarnak, Széchenyi Istvánnak az a véleménye, hogy „A szólas még korántsem érzés, a nyelvnek pergése még korántsem dobogása a szívnek s e kép a magyarul beszélő, sőt a legékebbben szóló is korán sem magyar még”. Ha tehát a nemzet fogalmára nézve sem vagyunk egy véleményen, nagyon természetesen, hogy a nemzeti élet tekintetében sem gondolhatunk egyöntetűen, aminek életünk átélésében is feltétlenül kifejezésre kell jutnia. Igaz ugyan, hogy a magyar nemzet két jelkileg egymástól különböző, de egymást kiegészítő fajta, ú. m. az ugor és a törökös magyarság azövdöménye, amelyek azonban gyökereikben egységesek. Amit az egyik megszeretett, azt megtartotta a másik. Ezen szerencsés alkatanak tulajdonítható, hogy a népek e yezzedelmes országútján ezer esztendő vérzivatarai között is meg tudott állni. Ezért kell neki történelmében gyökerező nemzeti hagyományaihoz továbbra is szívósan ragaszkodnia. Igazi nemzeti élet tehát csak a nemzeti hagyományokon épülhet fel. Ezek a hagyományok azonban, mint a nemzet jellemének hű kifejezői, egyszerűsmind a nemzet jövőjének is a talpkövei. A magyar történelem tanulsága szerint a XVI. század éppen ezért volt a legmagyarabb század, mert a nemzeti hagyományokhoz és a nemzeti nyelvhez legszívósabban ragaszkodtunk. Ezt a szellemet akkor elsősorban a magyar zsoldos katonaság képviselte és terjesztette. Mivel pedig a végházak és a kastélyok vitélő rendje, nemcsak a nemzeti védelemnek, hanem nemzeti önállóságunknak is legfontosabb tényezője volt, következhetik e ebből más, minthogy a nemzeti államnak legbiztosabb alapja, a nemzeti hadsereg volt és lesz? Ha tehát ez kétségtelen, akkor a nemzeti életnek is a hadseregből kell kiindulnia, neki kell e téren is jó példával előjárnia. Ez nem politikai, ez a nemzeti jövő előkészítő, irányító, sürgető, életzúgójele! Ez az igazság, érzékelt ki történelmi tanulságaink és hagyományaink alapján elődeink, akik a nemzeti hadsereg felállítását követelték. A nemzeti hadsereg öröge árón léteje. Immar rajtunk áll, hogy az hivatását befelé is teljesítse. Amidőn a

nagy háború tanulságai szerint a legkülönbözőbb fajok öntudatra ébredve, nemzeti életre igyekeznek berendezkedni, elmaradhatunk-e mi ezek mögött akkor, mikor erre a nemzeti életre éppen a legjellegzetesebb nemzeti sajátosságaink, a hadi erények útján váltunk érdemesekké és alkalmazottakká? Azokat a hadi erényeket azonban békeerényekké is át kell változtatni tudnunk. Ez pedig azt jelenti, hogy a történelmünkön mindenkor felismerhető módon végighúzódo és jellemző katonai erényeinket, jelesen a becsületesség, kötelességérzet, továbbá az összetett jellemértékelt (bátorság, állhatatosság, megfontoltság,

következetesség és csüggedtelenség) képviselő vitéltséget hivatásunkban éppen olyan nyomatékosan érvényesítsük, mint ahogy ezt az ellenség elől megcselekedtük. De van még egy rendkívül fontos tanulsága a legmagyarabb századnak, a törökhadoltságbeli világnak t. i. hogy az a tehetségek érvényesülésének a korá volt. A szükség kitermelte, az igazság alkalmazta őket. Soha, anyi igaz magyar jellem, talpig férfiú és sajátosabb egyéniség nem szerepelt nemzeti életünkben, mint akkor. Ime, az igazi nemzeti élet az ő szereplőit a maga képére teremti.

Impozáns keretek között avatták fel a szarvasi frontharcosok egyesületi zászlaját

A Hősi Emlékmű előtt ment végbe az ünnepség

Vasárnap délelőtt ragyogó napsütésben fürdött az ünneplő város. Az őszi langyos napsugarak katonásan feszülő egyenruhákön csillogó kitüntetésekön siklottak, vitézi kardokon csilantak s az a kép, mely a Hősi Emlékmű előtt tárult elénk, a maga katonás egyszerűségében, impozáns szépségében mindig emlékezetes lesz előttünk. Az Országos Frontharcos Szövetség Szarvasi Csoportja érkezett egyesületi életének ama ünnepi aktusához, hogy felavathatta egyesületi zászlóját, tanúságot téve ezzel egyrészt arról, hogy a csoport kebelén belül intenzív munka folyik, másrészt pedig a nagyközönség előtt bizonyosságot szolgálnak afelől, hogy a frontharcosok a hazafias érzés, a nemzeti szellem ápolása, a faji együvértartozandóság nagyszerű eszméinek szolgálatában ma is, mint mindenkor az első vonalban állanak. A zászlóavatás ünnepélyes külsőségek között folyt le. A gyönyörű, Toman János művészi tervei szerint, selyemből készült, gazdagon díszített zászlót vasárnap délelőtt az ev. ó-templomban Szelényi János ev. lelkes, a r. kat. templomban pedig Fetzter József esperes-plébános, pápai kamarás áldotta meg. A frontharcos csoport tagjai ezután a már felszentelt zászló alatt zárt alakulatban a Hősi Emlékmű elé vonultak, ahol előzőleg az egyes társadalmi egyesületek, valamint a nagy számmal egybegyűlt ünneplő közönség, helyszelkedett.

el. A felzendült Magyar Hiszekegy akkordjainak elhangzása után dr. Schauer Gábor a csoport elnöke tartotta meg avatóbeszédét. Tartalmas és mély gondolatokban gazdag beszéde során rámutatott arra, hogy a frontharcosok a magyar hazafias érzés, a minden befolyástól mentes, tisztult nemzeti gondolat, egyszóval a magyar szellem hivatott képviselői illetve ápolói, kik áldozatkészségükkel minden idők magyarságának példát szolgáltattak. A nagy tetszést kiváltó, lelkes hangú beszéd után az Országos Frontharcos Szövetség képviselőjében Ribény Kamill nyug. őrnagy emelkedett szólásra s beszédében a frontharcosok célkitűzéseit vázolta. Ezek után dr. Schauer Gáborné zászlóanya kedves, hazafias beszéd keretében megkoszorúzta az új zászlót, mely ünnepélyes aktus után elhelyezte az első szeget, melyet a frontharcos csoportok, társadalmi egyesületek zászlószeg-beverése követett. A Szarvasi Dalkar egy alkalmi dallam adott elő, melyet a Hősi Emlékmű ünnepélyes megkoszorúzása követett. A Himnusz hangjai után az egyesületi diszszakasz a felavatott zászlóval elvonult a Hősi Emlékmű előtt. — Este 8 órakor ünnepi vacsorát rendeztek, melynek keretében Ribény Kamill, Bartos Pál, Fetzter József, dr. Tóth Pál, dr. Ugrin László, Kurilla Gellért, dr. Schauer Gábor és ismét Ribény Kamill mondtak beszédeket.

M. P.

A felrobbant ágyúövedék agyonsújtott egy szarvasi gazdaifjút

A mentőszolgálatban halt meg az ágyúgolyóval játszó meggondolatlan fiú

Keddén reggel halászelki bérletére küldte ki a fiait szántani Frankó György szarvasi kisbirtokos. Délután a két fiú arra lett figyelmes, hogy az eke nagyot

zökken és meglepetten látták, hogy egy vaskazettát emel ki a földből. Odaugrottak, kinyitották a vaskazettát és abból hat darab ágyúövedéket emel-

tek ki. A fiúk a lövedékeket a kazettával együtt eldugták azzal a céllal, hogy estére jobban megnézik annak tartalmát. Késő este volt, amikor a tanyába értek, nem szóltak senkinek a talált tárgyról és vacsora után a ház népével együtt ők is lefeküdtek. Amikor már azt gondolták, hogy mindenki elaludt, óvatosan felkeltek az ágyból, magukhoz vették a lövedékekkel telt kazettát és kimentek a föld végébe. Magukkal vittek egy kocsikereket is azzal a céllal, hogy az ágyúgolyókat majd ennek agyából fogják elsütőgeini. Az ágyúlövedék éppen bele is fért a kerékagyba és hogy elsüssék, tüzet raktak alája. Azonban ettől nem sült el a lövedék, akkor a két fiú szegyet és kalapácsot vett elő, hogy a szeggel gyujtsa meg az ágyúgolyó gyutacsát. Amint ütögették a lövedéket, egyszerre hatalmas durranás reszkettette meg a levegőt. Az ágyúlövedék elsült, de pozdorjává zúzta szét a kereket. A két fiút is messze vágta el a robbanás ereje. Mindketten felugrottak, hogy a tanyába menjenek, azonban Frankó György 26 éves gazdaifjú e közben összeesett. Frankó Gábort is fájdalom és szédülés fogta el és pár lépés után ő is lerogyott a földre. A nagy durranásra a szomszéd tanyából is figyelmesek lettek és a fiúk jajgatását hallva lámpákkal a szerencsétlenség helyére siettek. Itt találták meg a két gazdafiút vérbefagyva. Frankó Györgynek a belei mind kilógtak, Frankó Gábor is csupa vér volt. A szilánkok fején és mellkasán súlyosan megsebesítették és jobb kezéről az ujjait is leszaggatták. A szerencsétlenül járt fiúkat azonnal kocsira tették és behozták a városba, ahol orvosi segélyben részesítették őket, majd Frankó Györgyöt a mentők a szentesi kórházba akarták szállítani, azonban a szerencsétlen fiún segíteni már nem lehetett és haldokolva hozták vissza Szentesről. Frankó György az úton, a Kacsokovics-major mellett meghalt. A csendőrség erélyes nyomozást indított a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására és annak megállapítására, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

HIREK

Istentiszteletek

A szarvasi ev. nagytemplomban vasárnap délelőtt 10 órától magyar, az újtemplomban magyarnyelvű istentiszteletet tartanak. Szerdán délelőtt a nagytemplomban a lótnyelvű könyörgés után magyarnyelvű írásmagyarítás lesz.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap d. e. 8 órakor diákmise exhortációval, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise, délután 4 órakor rózsafüzérajtatosság. Köznapokon reggel negyed 8 órakor szentmise, délután 6 órakor októberi ajtatosság.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház disztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

Gyógyszertári inspekción

Az éjjeli és vasárnap délutáni ügyeletes szolgálatot Szarvason szeptember hóban Farkas Antal János gyógyszerészre látja el.

A szarvasi gyógyszerterek október 1-től reggel 7-től este fél 8-ig tartanak nyitva.

— Házasság. Dr. Csicsely Mihály okl. tanár, szarvasi ügyvéd szerdán délután a szarvasi ó-templomban tartotta esküvőjét Janurik Máriával.

— Kegyeleti staféta. Az aradi vértanúk emlékének tiszteletére évről-évre rendezett kegyeleti stafétát közbe jött akadályok miatt az idén október hó 6-ka helyett 10-én, vasárnap a szarvasi Levente Egyesület rendezésében futották le. A stafétában résztvevő csapatok két csoportban indultak. A junior csapatban indultak a gazdasági csapata, a szarvasi, kondorosi és csabacsúdi leventéknek egyesített A és B csapata. A szenior csoportban két csapat indult: a gazdasági tanintézet és a szarvasi leventék csapata. A verseny eredménye a következő. A junior versenyben első lett a

gazdasági tanintézet csapata, másodiknak futott ba a levente egyesület A csapata és harmadik helyezést ért el a levente egyesület B csapata. A senior versenyben első lett a szarvasi levente egyesület, második a gazdasági tanintézet csapata. A junior csoportban versenyen kívül indult még az evangélikus főgimnázium csapata is és másodiknak érkezett a célba.

— Halálozás. Ifj. Liszka Gyula, Liszka Gyula ny. államvasuti főfelügyelő fia, MÁV tiszt 33 éves korában Miskolcon meghalt. A törtető és szorgalmas fiatal államvasúti tisztviselő halála nagy megdöbbenést váltott ki a Liszka család kiterjedt rokónai, ismerősei és barátainak táborában. Ifj. Liszka Gyula váratlan és korai halálával egy szép karrier előtt álló értékes, nagytudású és közügyekért mindenkor önzetlenül dolgozni és fáradni kész férfi szállott sirba, akinek emlékét a szarvasi Levente Egyesület kegyelettel őrzi meg. Családja holttestét Szarvasra szállította és temették el nagy részvét mellett.

Vásároljon

U

N

I

Ó

könyvecskére!

MOST JELENT MEG!

HARSÁNYI ZSOLT ÉS MÉGIS MOZOG A FÖLD

Harsányi Zsolt új regényének hőse az emberi tudomány egyik legérdekesebb, legjelentősebb és legforradalmibb hőse, Galilei, a csillagász. Megrázó „kozmosz” élményekben és mély emberi dokumentumokban gazdag élete bűvös panorámaként tárul ki Harsányi tolla nyomán.

A három kötetes, hatalmas mű ára 12 pengő, vászonkötésben 18 pengő, bőrkötésben egy kötetben 18 pengő.

SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA

Itt a szarvasi ujdonság

A Robitsek-féle

Mária-malmot

ezévi október 1-én vámcsere és kereskedelmi örléssel,

Nagy József és Társai,

az új tulajdonosai, 12 hélig tartó legmodernebb felszereléssel

újból ü z e m b e helyezték.

A kívánt pontos és szolid kiszolgálással örvendeztetjük a hozzánk forduló öröltető-feleket.

— Halálozás. Özv. Paál Sándorné született Benczúr Emma 82 éves korában, özvegyiségének 36-ik évében Szarvason meghalt. A tisztes kort megért nagyszony meleg lelkületéről és jószágáról volt közismert. Temetése csütörtökön délután ment végbe nagy részvét mellett. Kiterjedt rokonsága gyászolja.

Az eperfák alatt

Ó, hogyan elszálltak a szép nyári napok,
Mikor ott játszottam az eperfák alatt.
Gyászos öreg lelkem újra ott andalog
És szívem mélyéből fájó sóhaj fakad.

Kézemből hogyan szállt a könnyű kis labda,
A fürgébb testvérrel a lovasdi játék.
A lebegő hinta hogy vitt a magasba,
Amint újra látom, milyen édes emlék.

Majd tovakelve, meg vissza-visszatérve,
Ifjúi szívvel ott boldogan melázva,
A lombok közt rezgő hold ezüstös fénye
Álomba ringatott csendes éjszakára.

És újra nagy útra tova messze szállva,
Mennyi küzdelemnek játéka várt reám.
Fel-felhajtott, dobált az élet hintája,
Mint a kicsi labdát futó évek során.

Ah, nem ülhetek már az eperfák alatt,
Nyugalmat találva és rímekkel játszva.
Csak borongva szállhat, mely szívemből fakad,
A távolból oda fájó sóhaj szárnya.

Sárkány Imre.

— Kézimunkatanfolyam. A Protestáns Leányegyesület a protestáns leányok és asszonyok részére teljesen díjmentes magyar népművészeti kézimunkatanfolyamot rendez október 15-től. Bővebb felvilágosítást Palkovics Júlia tanítónő ad.

— Jóváhagyott alapszabály. A belügyminiszter a szarvasi Iparoskör alapszabályát jóváhagyta és látamozta. (Multheti lapszámunk téves közlésének helyesbítése).

Hivatalos, apró vagy nagyobb

h i r d e t é s e i t

Budapest, a vidék vagy a külföld

bármely lapja részére

eredeti kiadóhivatali áron **k ö z z é t e s z i**
a megbízhatóságáról és pontosságáról ország-
szerte **k ö z i s m e r t**

ERDŐS JÓZSEF

hirdetési irodája, reklámvállalata

BUDAPEST. VI., Teréz-körút 35. sz.

Telefon: 112—558.

Reklámtervezetek, költségvetés,
hirdetési árszabás **i n g y e n l**

x **A. HANGYA Szövetkezet a tojás-
vásárlást megkezdte.**

— Elütötte az autó. Spitzer István kunszentmártoni lelenygyermek Dorogi Imre és társa öcsödi teherautótulajdonosok autója Kunszentmárton határában elgázolta. A kisebb zúzódásokat szenvedett fiút a szentesi kórházba szállították és ott vették gyógykezelés alá.

Bútor

legolcsóbban és megbízható jó minőségben csak az ország legnagyobb lakberendezési üzletében vásárolhatunk. Kedvező fizetési feltételek! Vidékre **DIJMENTES** szállítás!

KOPSTEIN

Bútorház

BÉKÉSCSABA, Andrassy-út 25. sz.

Tavasszal hazahozzák a világháború nagy költőjének, Gyóni Géának hamvait

Honi földbe kerül a szarvasi öregdiák

Gyóni Géának, a világháború nagy költőjének, a jeles szarvasi öregdiák hamvainak hazahozatalával kapcsolatban a lapokban olyan hírek jelentek meg, amelyek szerint Gyóni Géahamvainak hazahozatalát a szovjet kormány különféle okra való hivatkozással megtagadta. A Gyóni Géa Irodalmi Társaság elnöke, Balogh István ezzel szemben megállapítja, hogy a nagy költő hazahozatali ügye minden vonalon a legszebb reményekre jogosít. A hamvakért kiutazó bizottság már meg kapta útlevelét és a szovjet-

kormány is a legmesszebbmenően támogatja őket munkájukban. A moszkvai szovjetkormány hivatalos értesítést küldött a Gyóni Géa Irodalmi Társaságnak, hogy a külügyi népbizottság mindent elkövet arra vonatkozóan, hogy a krasnojarszki tisztii temetőben nyugvó Gyóni Géa hamvait felkutassák. A külügyi népbizottság jelentése szerint Gyóni Géa sírját meg is találták. Gyóni Géa hamvait a szibériai rossz időjárás miatt csak tavasszal hozzák haza és Budapesten diszszirhelyen fogják elhelyezni.

— Megjelent az Aranykalász. A szarvasi Tessedik Sámuel középfokú tanintézet gazdasági önképzőkörének lapja, az Aranykalász most lépett be VIII-ik évfolyamába. A csinos kiállítású és gondosan szerkesztett ifjúsági lap vezetőcikkét Lahmann Sándor írta. Demeter György, Dubay Aladár szakcikkeket, Földi Sándor novellát írtak a lapba. Öreggazda rovat és hírek színesítik a lapot, amelyre előfizetni évi 2 pengővel lehet.

— Tehén és motorkerékpár karambolja. Juhász József békésszentandrászi géplakatos motorkerékpáron ment Békésszentandrásról Gyulára. Csabacsüd határában a kerékpár belerohant egy legelésző tehénbe. Juhász a kerékpárról lezuhant az útestre. Arra járók siettek segítségére, felélesztették, sebeit bekötötték, majd újra kerékpárra ült és Gyulán azonnal a kórházba ment, ahol gyógykezelés alá vették. A tehénnek semmi baja sem történt.

x **Könyvek.** Alkalmi vétell Ólcsón eladó **40 kötetes Magyar remekírók.** Teljesen új állapotban. Érdeklődni lehet **Nagy Sándor könyvkereskedőnél.**

Értesítés.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy **a Szarvasi „HANGYA” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet**

üzletét szeptember hó 1-én a Machanfélé házban, II. ker., 39. sz. alatt (a gőzfürdővel szemben) megnyitotta.

Raktáron tart:

Csemege-, fűszer-, festék-, üvegáru, táblaüveg-, porcellán-, zománcedény-, vas-, bőr- és rőrösárukat. Tűzifát és szenet.

Vásárol tojást és hizottsertéseket.

Kérjük az igen tisztelt tagok szives pártfogását. **Az Igazgatóság.**

Reher „MENYECSEKE” CSOKOLÁDÉ
KAKAO · SÜTEMÉNY MINDEN JOBB ÜZLETBEN

HETENKÉNT

Írja: OROSZ IVÁN

Barátunk, a Samu

Ki ne ismerné őt, a deli legényt, a virágok szerelmest. A szarvasi utcák közismert és kedvelt alakja ő. Hol itt, hol ott látjuk feltűnni őt, amint mezitláb, aprókat lépdelve siet tova mellettünk, fejében egy szürke női velourkalappal, amelyen papír- és élővirágok vannak körbe felerősítve, a mellén különböző érmek, hatalmas horogkereszt és mogendovid, színes gombok és csillogó rojtok, bal kezében hervadó virágcsokor, jobbában pedig egy hosszú, vőfélynak is beillő pálca, amelyen hosszúra vágott papirbokréta díszlik, emlík alá és röpköd utána, ahogy eliet mellettünk a gyerekek és leányok kedvence, az utca szerencsétlen legénye, a Samu. Megállnak az utcán az emberek, halvány mosoly fölül mindenkin az arcára, van aki szóbaelegeedik vele, különösen a cselédleányok szeretik ugratni. A gyerekek inkább csak végigkísérik az utcán, de szólni nem igen mernék hozzá, mert komoly arcával, ha rájuk néz, bizony megijednek szegények, ha pedig valamelyik a csintalanabbja közül csúfolni meri, utánaered, sőt hatalmas kövekkel is megdobálja. Máskülönb nem bánt senkit ő, az utca árvája, szegény Samu, házunk hű barátja. Úgy történt ez a barátság, hogy többször elment házunk alacsony, és bizony már eléggé javításra váró kerítése mellett és kertté átalakított udvarunk virágai nagyon meglestettek neki. Mert bizony ő mindennél jobban a virágokat szereli. Oly nagy szeretettel tudja elsimogatni a szerény rezedát, mint a hatalmas georginákat, de a tűzpiros kánákat és illatos rózsákat sem veti meg. Mindene a virág. Amikor először becsalták hozzá a virágok, felejthetetlen szolgálatát, hogy szívesen megtesz mindent a ház körül, csak kapjon a virágokból. Egyéb munkát nem tudunk neki adni és így csak vizet hordott ilyenkor a napra kített fürdőkádba, a nyári otthoni strandoláshoz. Természetes, hogy nemcsak virágcsokrot, de ebédet vagy vacsorát, sőt még dohányt is kapott ilyenkor. De hát nem azért Samu ő kelme, hogy szeresse a munkát, elég, ha a virágokat szereli, ezért már bizony nem igen hajlandó az ellenszolgáltatásra. Megáll időnként a kerítés mellett, de kívül és bekiabál, hogy adjunk virágot. Ha a kantát ajánljuk a figyelmébe, ő azt nagy szemfülesen nem veszi észre, de a sárga rózsá most kinyílt bimbója szeptet üt a fejébe és addig könyörög, amíg meg nem kapja. Azután boldogan továbbrohan, be a városba, fel a korróra és ott sétál gyors léptekkel fel alá, szépen kiöltözve, csokrétaival a kezében. Ő boldog ember, Samu, a barátunk, de irigylésreméltó is vagy. Nem zavarnak a mosolyok, a leányok negédeskedése, a gyerekek csúfolódása, mindenért megvigasztalnak a rózsák, a georginák, a petúniák és a rezedák. Pedig te sem teszel többet, mint azok a nők, akik a divat után indulnak és minden kőfic divaldiktátornak felülnek sok ruházati és díszítési dolgokban, akár jól áll nekik, akár nem. De neked Samu, minden jól áll, az öreg velourkalap, a sokféle jelvény, a rongyos nadrág, a vőfélyi bot és a csokor a kézben, amely soha se kerül az álmodott leányhoz, hanem csak a fejed alatt hervad el, ha este a sok sétálás után lepihensz az ároksorra és a rózsacsokor helyettesíti a fejpárnát. A szerelem vándora, az utca árvája, a boldogok legboldogabbika vagy te most Samu, hiszen néked nyit minden virág ebben a szép őszben. De mi lesz veled majd télen, amikor a fagy megdermeszt mindent a természetben. Már előre féltetek, de hiszem, hogy majd csak akad számodra is egy istállóablak, amelyen keresztül a meleg enyhelyről elgyönyörködsz majd a fák zúzvara-virágjaiban és az ablak furcsa japánrajzú, tilokzatos virágjeleiben. Azokért vizet se kell hordani néked és tovább álmodod majd azokat a sok álmokat, amiket mi sohase tudunk megérteni, se megtudni, hogy most balgán mosolygunk rajtad te jólelkű virágbolond, házunk barátja, az utca szegény árvája, te jó Samu.

Felhívás.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 31.021--1937. I. számú rendeletével a szegedi kereskedelmi és iparkamara ujjaalakítását rendelte el.

A választási szabályzat 4. §-ának 3. bekezdése alapján felhívjuk a járási ipartestület tagjainak figyelmét a községhez az e célból kifüggesztett névjegyzékre. A választási névjegyzék folyó évi október hó 19-ig bezárólag van közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen kifüggesztésének tartama alatt minden választó felszólalással élhet a kamarai választási bizottsághoz. A felszólalást a bizottsághoz címezve vagy a községi előjáróságnál kell beadni, vagy ajánlott levélben a Választási Bizottság címére (Szeged, Vörösmarty u. 3.) kell küldeni. A névjegyzék kifüggesztésének utolsó napján postára adott felszólalás még kellő időben beadottnak minősül.

A névjegyzékből való kimaradás miatti felszólaláshoz a községi előjáróság írásos igazolását kell mellékelni arra vonatkozólag, hogy a felszólaló a község területén legalább egy év óta és ma is iparigazolvány alapján ipart üz, hogy polgári jogainak teljes élvezetében áll és tanúsítani kell, hogy az illető milyen összegű kamarai illetékkel lett az 1936. évre megróva.

Bármelyik választó kérheti a névjegyzék kifüggesztésének tartama alatt a választási bizottságtól, hogy őt a megillető választói csoport helyett az általa megjelölt alacsonyabb választói csoportba sorozzák be. Magasabb csoportba sorolást megengedni nem lehet. Mindenki csak a saját választói csoportjában választó és választható. Kamarai taggá csak az választható: 1. aki polgári jogai teljes élvezetében van, 2. aki legalább 3 év óta önállóan és jogosítottan ipart üz. A választást jelölés előzi meg.

A Szarvasi Járási Ipt. Elnöksége.

Istállótrágya vagy műtrágya?

Különösen szőlőtermelők körében terjedt el az a vélemény, hogy a műtrágyát az istállótrágya helyett adjuk. Még homoki szőlőkben a műtrágya szakszerű adagolása, szinte teljes mértékben helyettesítheti az istállótrágyát, de már kötött talajú szőlő istállótrágya, vagy más szerves trágya nélkül meg nem lehet. A homoki szőlőnek is szüksége van bizonyos humuszképző, homokot megkötő szerves trágyára, istállótrágya hiányában azonban ezt pótolhatjuk szalmatrágyázással, zöldtrágyázással, természetesen ilyenkor a műtrágyázásnak fokozottabb jelentősége van. A kötött talajú hegyi szőlőkben azonban az istállótrágyát nem nélkülözhetjük, istállótrágya nélkül a talajok fizikai tulajdonságai annyira leromlanak, hogy a szőlőtermelés jövedelmezősége kérdésessé válik. Nem szabad azonban azt hinnünk, hogy az istállótrágyának főszerepe: a szőlőt növényi táplálóanyaggal ellátni. Ez csak másodrendű feladat. Az istállótrágyát főképpen azért kell adnunk, hogy a talaj humusztartalmát, vízfogóképességét, tevékenységét növeljük. Sajnos a legtöbb szőlőgazdaság nem rendelkezik elegendő istállótrágyával és így vásárolt trágyára szorul. Nem tudjuk sohasem megmondani, hogy a vásárolt istállótrágyának mi a beltartalma, ha csak azt vegyileg meg nem vizsgáljuk, ez pedig már körülményes és költséges dolog. Jól vezetett szőlőgazdaságokban ezért az a gyakorlat alakult ki, hogy istállótrágyával nem a növényi táplálóanyagszükséglet szerint trágyázunk, hanem csak annyira, amennyire azt a talaj fizikai állapota megkívánja. Rendszerint 3 évenként fél istállótrágyaadag elegendő lesz. A szőlő táplálását pedig műtrágyával végezzük. A kérdést tehát nem szabad úgy felvetni: Istállótrágya, vagy műtrágya? A műtrágya az istállótrágyának kiegészítője, szőlőben mindkettőt alkalmazni kell!

Fizessen elő

a Szarvasi Közlöny kiadóhivatalában a legszebb magyar képes folyóiratra.

Irodalom, képzőművészet, színház, zene, film, rádió, könyvek, társadalmi élet, világesemények valóságos élő tükre a Franklin-Társulat képes folyóirata, a

TÜKÖR

Szerkeszti: RÉVAY JÓZSEF

Kiadja: a Franklin-Társulat

Írják a legkiválóbb magyar írók, költők, tudósok, kritikusok, újságírók; illusztrálják a legjobb rajzoló- és fényképezőművészek.

Évi előfizetés 8'40 P. Előfizetéseket készségesen továbbít a Szarvasi Közlöny kiadóhivatala, Szarvas, I. Horthy Miklós út 9. sz.

x **Könyvek.** Alkalmi vétell Olcsón eladó **40 kötetes Magyar remekírók.** Teljesen új állapotban. Érdeklődni lehet **Nagy Sándor könyvkereskedőnél.**

— **Bútorvásárlás** bizalom dolga, csak megbízható cégnél leszünk igazán jól, kiszolgálva, **KOPSTEIN Bútorház Békéscsaba, Andrassy út 25.**

— **Bármilyen könyvre, kottára van szüksége** beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. **TELEFON: 16.**

Október 1-től

gép- és gyorsírási

órákat adok. Irodai gép- és gyorsírói **v i z s g á r a**

előkészíték, lizujjas vakírással módszerrel és egységes magyar gyorsírással

Érdeklődni a kiadóhivatalnál és a lakáson lehet.

MOLD ILONA kereskedelmi iskolai tanár.



Gumibélyegzők

megrendelhetők

NAGY SÁNDOR papirkereskedésében.

— Október 6-ának megünneplése Kondoroson. Kondoroson október 6-án az ev. templomban Pribelszky Mihály segédlelkész megható beszédet mondott a gyászünneppel kapcsolatban. Az iskolák tanulói külön ünnepségen vettek részt és nyertek kellő oktatást a nagy nemzeti gyászünnepe jelentőségéről.

x A HANGYA Szövetkezet a tojásvásárlást megkezdte.

— Felborult a kocsi. Murányi Antalné öcsödi lakos kocsin Öcsödre igyekezett. A lovak az úton megijedtek és az árokba fordították a kocsit. Murányiné a karját törte. A szentesi kórházban ápolják.

— Anyakönyvi hírek. A szarvasi anyakönyvben október 1—14-ig a következő bejegyzések történtek. Születtek: Ganyecz Pál és Bajnóczki Mária fia Mihály, Bárkányi János és Tögyi Julianna, fia Pál-Mihály, Janurik György és Borgulya Judit fia János, Hruska Mihály és Szeljak Judit leánya Judit, Szilágyi György és Molnár Anna leánya Anna, Frankó Mihály és Zahorecz Mária fia Mihály, Gyurcsán János és Bulik Judit fia János, Novodonszki János és Gerhát Erzsébet fia János-István, Szvák Mihály és Borgulya Mária fia Mihály, Szebegyinszki János és Miloszdni Mária fia András, Zvonár György és Kovács Anna fia György, Popka Mihály és Lestyan Mária leánya Mária, Janurik György és Sutyinszki Mária fia György, Rácz Károly és Oláh Anna leánya Mária, Folytán János és Szakács Mária fia István, Gyemjanics János és Gyekiczki Erzsébet fia János, Kun Pál és Pitonya Erzsébet leánya Ágnes-Veronika, Fabó György és Mravik Anna leánya halvaszületett, Kovács József és Trojanovics Ilona fia Pál, Timár Ede és Litauszki Mária leánya Zsuzsanna, Kis Vince és Ruzsicska Erzsébet fia Dániel, Fabó Pál és Aszódi Mária leánya Ilona. Házasságot kötöttek: dr. Böszörményi Imre Rácz Margittal, Grósz András Opauszki Judittal, Benkovics Pál Szvák Erzsébettel, Kis György Greksza Erzsébettel, Molnár Mihály Litauszki Judittal, Krajcsovics János Brjezsnik Máriaival, Kasuba János Fábri Erzsébettel, Laluska Pál Székési Máriaival, Lustyik János Dankó Zsuzsannával, Sovány Mihály Pop Judittal, Kis Pál Palkó Zsuzsannával, dr. Csicsely Mihály Janurik Máriaival. Elhaltak: Filyó Mihály 66, öz. Komlovszki Jánosné Medvegny Mária 69, Kriska János 2 hónapos, Komár Pálné Csaszivan Zsuzsanna 38, Huszárik György 34, Bakró Ilona 14 hónapos, Oravec Erzsébet 2 hónapos, Bobvos Mihályné Balczó Katalin 75, Szemian Gizella 74, ifj. Frankó György 27 éves korukban.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

Hirdetmény.

Értesíti az Előljáróság a község lakosságát, hogy a **gőz- és kádfürdőt**

folyó évi október hó 9-től üzembehelyezi.

A gőz- és meleg kádfürdőt hetenként három napon át tartják üzemben és pedig minden héten szombaton, vasárnap és hétfőn.

A fürdőrend és fürdőhasználati díjak további rendelkezésig a következőkben állapítatik meg:

Szombaton	délelőlt	7—12 óráig	férfiak részére,
"	délután	1—5	" nők "
"	délután	6—9	" férfiak "
Vasárnap	délelőlt	7—12	" férfiak "
"	délután	1—5	" nők "
"	délután	5—7	" nők "
"	délután	7—9	" férfiak "
Hétfőn	délelőlt	7—12	" férfiak "
"	délután	1—5	" nők "
"	délután	6—9	" férfiak "

Gőzfürdő használati díja személyenként 60 f. 10 szelvényből álló bérlet 4 pengő.

Vasárnap délután 5—7-ig és 7—9-ig tömegfürdés 26 fillér használati díj mellett a szegényebb sorsú lakosság részére.

Kád használati díj egy személyre 80 fillér, póljegy minden személy után 26 fillér. 10 szelvényből álló bérlet 6 pengő.

Szarvas, 1937. évi október hó.

ELŐJÁRÓSÁG.

Kétrendbeli gondatlanságból okozott emberölés vétségéért kétszáz pengő büntetés

A gyulai kir. törvényszék most tárgyalta a Csáky-utcai halálos fellebontás ügyét

Annakidején beszámoltunk arról, hogy Szarvason az egyik földszintes ház lebontása közben egy három méter magas fal rázuhant a bontást végző munkásokra és id. Petrovics János, valamint Gombár Pál napszámosok olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy néhány nap múlva mindketlen belehaltak sérüléseikbe. A szerencsétlenség miatt eljárás indult Szvák György szarvasi ácsmester ellen, aki a bontási munkálatoknál mint munkavezető szerepelt. Az ügyesség kétrendbeli gondatlanságból okozott emberöléssel vádolta Szvák György ácsmestert. A gyulai törvényszéken most tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a törvényszék Keszthelyi-tanácsa. Az elnök ismertette a vádiratot, majd megkezdte a vádlott kihallgatását. A vádlott előadta, hogy 1923 óta önálló iparos és azóta számos bontást hajtott végre, de 1937. július 14-ig, a szerencsétlenség napjáig nem volt semmi baj.

— Volt önnek engedélye arra, hogy ácsmester léte bontási munkálatokat is végezzen? — kérdezte az elnök.

— Nem volt, de Szarvason az már régi szokás, hogy a bontási munkálatokat az ácsok is elvégezhetik.

A vádirat szerint Szvák kiadta az utasítást a munkásoknak, hogy csákányozzák alá a falat, azonban a fal alátámasztására „aládúcolására” nem adott utasítást. Az utasítás után a munkavezető elment a közeli kocsmába egy pohár pálinkára és ez idő alatt történt meg a halálos szerencsétlenség.

Az elnök: Miért hagyta ott a munkát, amikor tudta, hogy egyetlen szakember sincsen a munkások között?

— Nem gondoltam, hogy baj történik, amíg visszajövök, mert a többi falat is aláástuk és húsz ember tudta csak ledönteni.

— Miért nem dűcoltatta alá a falakat, mielőtt hozzáfogtak volna, különösen akkor, amikor a keresztfalat is kezdték elválni — kérdezte tovább Keszthelyi tanácselnök.

— Nem gondoltam, hogy olyan hamar összeomlik a fal — felelte a vádlott.

Ezután sor került a tanúk kihallgatására.

Szpisjak Mihály 23 éves napszámos tanúvallomásaiban előadja, hogy Szvák kiadta az utasítást a fal aláadására, azután elment, azonban alig fogtak hozzá a munkához, megtörtént a szerencsétlenség.

Ifj. Petrovics János tanu, az egyik szerencsétlenül járt napszámos fia előadta, hogy nem kaptak utasítást az aládúcolásra, de mikor a szerencsétlenség történt, csupán a keresztfal egy része volt elvágva, míg a fal tövében csak a törmeléklet takarították el s még nem ástak alá.

Gergely György elmondta, hogy senki sem gondolhatott arra, hogy szerencsétlenség fog bekövetkezni, mert a többi falakat aláásva alig bírták ledönteni.

Gödri István községi mérnököt, mint szakértőt hallgatta ki ezután a bíróság.

— Bármilyen könyvre, kottára van szüksége, beszerzi Nagy Sándor könyvkereskedő eredeti bolti áron. TELEFON: 16.

Egészséges és sikerdús reklámot kaphat, ha a

Szarvasi Közlöny

politikai hetilapban hirdet.

Kiadóhivatal: Szarvas, I., Horthy Miklós út 9. sz.

Hirdessen

a Szarvasi Közlönyben.

A szakértő kijelentette, hogy a községben igen kevés képesített kőművesmester van és ott bevett szokás, hogy ácsmester fellebontási munkát is végezzen. Valószínűnek tartja, hogy a régi épület olyan helyen a sok nedvességtől elporladt, de hozzájárulhatott az is, hogy a békésszentandrási út építéséhez nagymennyiségű követ szállítottak és az úttest rázásától a környéken több házfal megpedezett. Helytelennek tartja azonban a faldöntést, mert réteges bontásnál ez nem következhetett volna be. Egyébként a fal meglazításához az is elegendő volt, hogy a keresztfalat félig átvágták.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza, majd rövid szünet után kihirdette az ítéletet, amely szerint Szvák Györgyöt kétrendbeli gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Fertőző megbetegedések. A legutólsó egészségügyi kimutatás szerint járásunkban a múlt héten a következő fertőző megbetegedések léptek fel: Hastífusz Szarvason 1, Kondoroson 1, vörheny Kondoroson 1, hörghurut Szarvason 3, trachoma Szarvason 2 esetben.

— Állatbetegségek. A vármegye állategészségügyi kimutatása szerint járásunkban sertéspestis Szarvason 2 tanyában, Békésszentandráson 2 udvarban Csabacsüdön 1 tanyában lépet fel.

— Elvesztette munkásigazolványát. Pápai Gábor öcsödi lakos munkásigazolványát elvesztette. A járás főszolgabírája az elvesztett igazolványt semmisnek jelentette ki.

— Országos vásár. A Kunszentmártoni országos vásárt november 7-én tartják meg.

Szarvas nagyközség előljáróságától. 1954/1937. ikt. sz.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a lövizsgálati helyek kijelölésében változás állott elő, minek következtében a vizsgálatok az alábbi helyeken és időpontokban lesznek megtartva. Szarvason 1937. évi október 22-én délelőlt 8 órakor a vásártéren, délután 14 órakor az endrődi úton a Borgulya tanyánál, 23-án délelőlt 8 órakor a csabai úti iskolánál, délután 14 órakor a Ruzsicska tanyánál.

Szarvas, 1937 október hó 12-én.

ELŐJÁRÓSÁG.

Szarvas nagyközség előljáróságától. 6554—1937. ikt. sz.

HIRDETMÉNY.

A járási főszolgabíró 78—1937. számú rendeletében foglaltak alapján felhívja az előljáróság Szarvas nagyközség lakosságát az alábbi tűzrendészeti szabályok pontos betartására: Lakóházak padlására általában csak 160 cm magasságig szabad rakározni s akkor is csak bútorok, a háztartásban nélkülözhetetlen és éghetetlen vagy nehezen gyulladó tárgyak helyezhetők el. Papír, szövet, bőr, toll stb. csak szorosra fűzött zárt lombben, lángbiztos csomagolásban tárolható s úgy, hogy a rakározás módja a könnyű hozzáférést ne akadályozza. Ezek figyelembevételével a község lakóházaiknak összes padlásai legkésőbb 1937. évi december hó 31-ig lomtalanítandók. Tetőfedő anyagul a község belterületén nádat, szalmát faszindelyt, vagy más könnyen gyúló és éghető anyagot az építkezésnél felhasználni tilos sőt az épületnek ily anyaggal való javítása is csak a tető felénél kisebb terjedelemben engedélyezhető, de minden esetben csak a tűzrendészeti szakértő meghallgatása után. A használatban lévő kémények, kürtök és füstlevezető csöveket állandóan tisztán kell tartani, a nem használt füstcső nyílását bármilyen gyúlékony anyaggal betömni nem szabad. Új épületek építése, illetve a régiek javítása esetén továbbra is a 180.000—1936. B. M. sz. rendeletben foglaltak szolgálnak irányadóul. Külön felhívja az előljáróság az építetők illetve a javítók figyelmét a 160.000—1936. P. M. sz. rendeletben biztosított tatarozási és átalakítási kedvezményekre.

Fentiek be nem tartása kihágást képez, melyet a törvény szigorúan büntet.

Szarvas 1937. évi április hó 24-én.

ELŐJÁRÓSÁG.

— Autóbusz és cséplőgép karambolja. A múlt héten az öcsödi MAVART-autóbusz Szarvasra jövet összetalálkozott egy cséplőgépet vontató géppel. A cséplőgép kiálló oldala elkapta az autóbuszt és egyik ablakát betörte. Komolyabb baja senkinek sem történt.

— Kicszerelik a vasúti hid egyik pillérjét. A szarvasi halászelki vasúti hid X. számú pillérjét kicszerelik. A meg nem felelő pillért csütörtökön délután aláfűrészelték és így önsúlyával vetették ki helyéből. A 860 mázsa súlyú betonpillér kiemelését nagy közönség nézte végig.

— Templomátadás. Az öcsödi ref. templomot, tatarozásának befejeztével a múlt héten adták át ünnepélyes keretek között hivatásának. Az ünnepségeken részt vett dr. Tóth Pál országgyűlési képviselő és dr. Ugrin László járási főszolgabíró is.

— Elütötte a teherautó. Vitéz Letenyi János szarvasi Takarékpénztári altisztet kedden este elütötte egy teherautó. Kisebb sérüléseket szenvedett.

— Ellopták a sporttelep kerítését. Békésszentandrason ismeretlen tettesek egy éjszaka ellopták a sporttelep drótkerítését. Itt említjük meg, hogy az előjáróság a sporttelepen lőházat és öltözőt fog építtetni.

— Tanítóválasztás Öcsödön. Az öcsödi ref. egyházközség megüresedett bábocka-külterületi tanítói állásra F. Tóth Lajos okleveles tanítót választotta meg.

O— Fizessen elő.

a SZARVASI KÖZLÖNYRE!

MAVAUT

Autóbuszmenetrend

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

Öcsöd—Szarvas—Békéscsaba—Gyula

5 ⁵⁵	ind.	Öcsöd	érk.	15 ³⁰
6 ⁰⁰	ind.	Szarvas „Árpád”-szálló	érk.	14 ⁵⁵
6 ⁴⁵		Csabacsúd		14 ³⁷
7 ¹⁴		Kondoros		14 ¹⁴
8 ⁰⁵	érk.	Békéscsaba		13 ²⁰
8 ⁵⁰	érk.	Gyula	ind.	12 ⁴⁰

Menetjegy Kondorosra P 1'60, Békéscsabára P 3'40, Gyulára P 4'10.
Menetértijegy " P 2'40, " P 5'50, " P 6'50.

Békéscsaba—Gyula

8 ²⁰	12 ⁴⁵	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	10 ⁵⁵	13 ¹⁰
8 ⁵⁰	13 ¹⁰	érk.	Gyula városháza	ind.	10 ²⁰	12 ⁴⁰

Menetjegy P 1'10, menetértijegy P 1'90.

Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

12 ³⁵	13 ¹⁰	15 ⁰⁰	18 ¹⁰	19 ¹⁰	ind.	Szarvas	érk.	6 ²⁵	7 ³⁵	8 ⁴⁵	16 ²⁰	
12 ⁴⁵	13 ²¹	15 ⁰⁵	18 ¹⁵	19 ¹⁵	ind.	Békésszentandrás	ind.	6 ¹⁸	7 ²⁶	8 ³⁵	16 ¹⁵	
5 ¹⁵	13 ¹⁰	13 ⁵⁵	15 ⁵⁰	18 ⁴⁰	19 ⁴⁰	ind.	Öcsöd	ind.	5 ⁵⁵	7 ⁰⁸	8 ¹⁰	15 ⁵¹
5 ⁴⁵	13 ⁵⁰	14 ²⁷	érk.	érk.	érk.	érk.	Kunszentmárton	ind.	6 ⁴⁰	7 ⁴⁵	15 ²⁷	

Menetjegy Békésszentandrásra P 0'50, Öcsödre P 1'30, Kunszentmártonba P 2'—
Menetértijegy " P 0'80, " P 2'20, " P 3'20

Kunszentmárton—Lakytelek

4 ³⁵	13 ³⁵	ind.	Kunszentmárton	érk.	7 ⁴⁰	16 ³⁵
5 ¹⁷	14 ²⁰		Csépa		6 ⁵⁵	15 ⁵⁴
5 ⁵⁵	14 ⁵⁵	érk.	Lakytelek	ind.	6 ¹⁵	15 ¹⁵

Menetjegy Cséparra P 1'40, Lakytelekre P 2'20.
Menetértijegy " P 2'20, " P 3'30.

Kunszentmárton—Tiszakürt

5 ³⁵	14 ²⁴	ind.	Kunszentmárton pályaudvar	érk.	6 ⁴⁵	15 ³⁰
5 ⁴⁰	14 ²⁵	ind.	Kunszentmárton főtér	érk.	6 ³⁵	15 ²⁵
6 ⁰⁸	14 ⁵⁵	érk.	Tiszakürt	ind.	6 ¹⁰	14 ⁵⁵

Menetjegy Tiszakürtre P 1'30. Menetértijegy P 2'—

* Csak hétköznap közl. † Csak vasárnap és ünnepnap közl.

I R O D A L O M

Könyv- és folyóiratszemele

* Vigyázz! Irta: Mignon G. Eberhart. Marcia, a szép, fiatal, szenvedő asszony, akit gyermekleány korában feleségül adtak a gazdag Ivan Goddenhez, a kórházból haza várja az urát. Autóbaesetből származó halálos sérülésből épült fel a férj, akit Blake doktor a ház barátja mentett meg az életnek. Godden Ivan megjön és még aznap este holtan találják dolgozószobája szőnyegén, fején súlyos ütéssel, szívében hosszú, éles késsel. A gyilkosságot Marcia fedezi fel, de éppen úgy lehet a gyilkos is. Ha nem ő akkor Robert, a szerelmes, aki a rejtelmes eset idejében litokban megfordult a Godden-házban. Jacob Wall, a detektív szinte természetesen őket veszi gyanúba, még pedig mindketőjüket. Hiszen minden amelletl szól, hogy a szerelmes férfi meg akarja szabadítani az asszonyt a gyötrelmes élettől, amely a férfi mellett reá vár. Ebben a fullasztó atmoszférában csak tévelyegni lehet. Az olvasó szinte segítségére szeretne sietni a detektívnek, de hiába dobogtatja meg szívét az izgalom, hiába keresi a tettest, pedig tudja, hogy ott jár előtte, azok között, akik védekeznek vagy gyanúsítanak. Pedig olyan természetes lesz egyszerre minden, olyan világos, érthető mindaz amire eddig sötétség borult, amikor megoldódik a rejtély. A végsőkiig feszülő izgalomban szinte hangos szóval tör ki a meglepetés az olvasóból, amikor Mignon G. Eberhart, a mesteri mesészöveg, a nagy szerű író végre fényt derít a Godden-ház titkára. A detektív irodalomnak ez az új szenzációja a Pengős Regények sorozatában került a közönség kezébe. Kosáriné Réz Lola irodalmi értékű fordításban és mellő párja „A félelmetes betegszobá”-nak, a nagy feltűnést keltő regénynek, amely legutóbb ugyancsak Mignon G. Eberhart tollából jelent meg a Pengős Regények márkája alatt.

Fenti könyvek és folyóiratok Szarvason Nagy Sándor könyvkereskedése útján szerezhetők be.

HANGYA Szövetkezet

a tojásvásárlást

megkezdte!

Helybeli gabonaárak

Buza	19'50	—	19'80
Tengeri m.	—	—	11'50
Árpa	14'80	—	—
Zab	—	—	14'50
Lucerna	200'—	—	210'—

PUBLIKÁCIÓ

Ház eladó, I., 497., I., 373. — Kocsi eladó, I., 572. — 8 hold föld tanyával eladó, II., 130. — Széna eladó, VI., 261. — Tanyást keres, II., 98 — 8 hold föld kákn eladó, I., 18. — 3 hold föld tanyával eladó VI., 108. — Hereszéna eladó, VI., 253. — Egy hold föld eladó, V., 323. — Erparton ház eladó, II., 509. — Félporta eladó, VI., 75. — Kocsik eladók, VIII., 18. — Tengeriszár eladó, III., 192. — 3 hold föld eladó, II., 133. — Gyerekkocsi eladó, II., 290. — 4 hold föld eladó, IV., 637. — Macózugban gyümölcsös eladó, II., 121. — Ablak, lószerszám eladó, II., 445. — Gazdasági felszerelés eladó, II., 59. — Gyümölcsösök, félporta eladó III., 353. — Kútágas gémei eladó, T. III., 1/1.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Nagy Sándor könyv- és papírkereskedése Szarvas, I., Horthy Miklós út 9. szám.

. Gyümölcsöskertben fekvő 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Érdeklődni lehet I. ker., 42. sz. alatt.

. Kifogástalan, 4¹/₂ HP Hoffher petróleum-motor, 2 db 4"-os centrifugál szivattyú tartozékaival, 15 db melegágyi ablak, cca 700 virágcserep készízetés mellett eladó, I. ker., 183/1. szám alatt.

. Többféle házi-bútorok vannak eladók és egy jó állapotban levő szövőszéket keresek megvételre. Motor-malom.

. I., ker. 106. sz. alatt egy ötszobás, (üzleti helyiségekkel) egy kétszobás ház eladó.

. Úgyes fiut tanulóknak felvesz Bakos János. Katolikus iskola.

. Eladó I., 450. számú ház. Érdeklődni lehet ugyanott.

. Eladó kedvező fizetési feltételek mellett özv. Krecsmárik Endréne tulajdonát képező III., 104. számú beltelkes lakóház. Érdeklődni lehet a Szarvasi Hitelszövetkezetnél.

. I., 497. számú ház eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

. Egy gyermekhegedű eladó, Cim a kiadóban.

. Egy Voigtländer-Bessa 6x9-es fényképező-gép olcsón eladó. Cim a kiadóban.

. Gyümölcsös lakással bérbeadó vagy eladó. IV. külkerület 133/a. Erd. lehet ugyanott.

. Eladó egy jókarban levő gyermek-sport-kocsi. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

. Eladó 520-as Fiat gyártmányú, generál-javitott személyautó. Érdeklődni lehet I., 85. szám alatt.

. I. kerület 482. számú ház jutányosan eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Feloldó szerkesztő és kiadó NAGY SÁNDOR
Nyomtatott a Szarvasi Közlöny nyomda- és Laphiadvál-
latlalt nyomdájában, I. Horthy Miklós út 9. szám.